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Використання рахунку "Нараховані доходи" дозволяє банку контролювати правильність  
та своєчасність отримання своїх доходів.  

Облік комісійних доходів за кредитними операціями залежить від природи цих доходів 3 .  
Додержання загальних принципів бухгалтерського обліку кредитних операцій можливе під 

час виконання обов'язкового правила: пролонгована заборгованість, прострочена заборгованість,  
а також нараховані доходи та прострочені нараховані доходи мають обліковуватись за відповідни-
ми рахунками тієї групи плану рахунків, у якій обліковується номінал кредиту (сума основного боргу 
за кредитною угодою). 

Отже, в даній статті розкриті основні принципи ведення бухгалтерського обліку кредитних 
операцій банку, розкриті основні закономірності проведень, які відображаються в обліку, звернуто 
особливу увагу щодо методів нарахування відсотків, опираючись при цьому на роботи вчених, які  
у своїх працях особливу увагу приділяють обліку кредитних операцій. 
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Анотація. Розглянуто особливості обліку депозитних операцій комерційних банків, наве-
дено їх види, також розглянуто синтетичний та аналітичний облік депозитів. Виявлено, що 
депозит є індикатором довіри людей до банківської системи. Визначено необхідність реалізації 
ефективної депозитної політики. 

 
Аннотация. Рассмотрены особенности учета депозитных операций коммерческих бан-

ков, приведены их виды, также рассмотрены синтетический и аналитический учет депозитов. 
Выявлено, что депозит является индикатором доверия людей к банковской системе. Опреде-
лена необходимость реализации эффективной депозитной политики.  

 
Annotation. The features of accounting deposit transactions of commercial banks, their types and 

synthetic and analytical accounting of deposits were studied. A deposit was found to be an indicator of 
people's confidence in the banking system. A necessity of implementing an efficient deposit policy was 
stated. 
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Відповідно до стрімкого розвитку економіки в цілому, банківська система також розвиваєть-

ся. Відкриття депозитів є першим етапом співпраці банку і клієнта. Отже, депозит – грошові кошти  
в готівковій або безготівковій формі у валюті України або в інвалюті, які банк прийняв від вкладника 
або які надійшли для вкладника на договірних засадах на визначений строк зберігання, підлягають 
виплаті вкладнику відповідно до умов договору [1]. На сьогоднішній день велика частина ресурсів 
комерційного банку формується завдяки залученим коштам, а не за рахунок власних коштів. Тому 
розгляд облікових процедур за депозитними операціями та відображення даної інформації у звіт-
ності має важливе значення в діяльності банку. 

Дослідженням проблем обліку депозитних операцій банків присвячені роботи вітчизняних  
та зарубіжних вчених. Значну увагу даному питанню приділяли такі вчені, науковці та практики,  

__________ 
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як Гальчинський А. С., А. Маршал, А. Сміт, М. Алексєєнко, О. Барановський, М. Савлук, А. Мороз, 
О. Огієнко. У своїх працях вони розглядали економічне значення депозитних операцій, їх вплив  
на ресурсну базу банку, технологію проведення депозитних операцій із фізичними та юридичними 
особами та аналіз і облік цих операцій. Варто зазначити, що питання, яке стосується обліку депо-
зитних операцій, все ж таки потребує більш детального дослідження. 

Метою дослідження є розгляд особливостей обліку депозитних операцій банків. 
Об'єктом дослідження є депозитні операції банку. 
Предметом дослідження є облікові процедури за депозитними операціями в банках. 
Стратегічним напрямом розвитку економіки України є акумулювання достатньої кількості де-

позитних ресурсів та розробка оптимальної депозитної політики.  
Специфіка банківської установи як одного з видів комерційного підприємства полягає в то-

му, що переважна частина його ресурсів формується не за рахунок власних, а за рахунок позико-
вих засобів. Головними їх видами на сьогоднішній день є саме депозитні операції. Щодо рівня роз-
витку українського суспільства, банківської системи загалом та конкурентоспроможності комерцій-
них банків у останні роки значно підвищився. 

У свою чергу, депозит є індикатором рівня довіри населення до банків, виявляє рівень до-
ходу громадян, адже його зростання забезпечує збільшення коштів на заощадження. Операції  
із залучення банком коштів на депозит є пасивними депозитними операціями, активними вони висту-
пають тільки на міжбанківському ринку. Облік депозитних операцій регулюється постановами НБУ 
та правилами обліку доходів і витрат банків та діляться на два рівні: синтетичний та аналітичний. 

Синтетичний облік ведеться у грошовому вираженні та надає загальну інформацію про де-
позитну операцію. Аналітичний облік – система деталізованої інформації про депозитну операцію, 
на кожну з яких є окремий рахунок, номер, має параметри: вид, тип вкладу, термін дії, строк закін-
чення угоди, тип контрагента, відсоткову ставку [2]. 

Велику роль відіграє внутрішній контроль за депозитами, який виконується згідно з Поло-
женням про організацію бухгалтерського обліку та звітності у банківських установах України [3].  
Банки повинні визначати процедури внутрішнього контролю, забезпечувати перевірку первинних 
документів з відкриття і реєстрації депозитних рахунків, операцій з вилученням коштів з депозиту, 
нарахування відсотків, їх сплати клієнтами.  

Депозити, що застосовуються у практиці банків, відрізняються залежно від строків, умов 
внесення і вилучення коштів, сплати відсотків, а також можливостей отримання пільг за активними 
операціями з банками. 

Класифікація вкладів (депозитів) здійснюється за різними ознаками, основними серед яких є: 
вид і статус вкладника; 
термін вкладу. 
За першою ознакою розрізняються вклади юридичних і фізичних осіб, резидентів і нерези-

дентів. 
За строками використання коштів депозити поділяються на: 
депозити до запитання; 
депозити на визначений строк (строкові); 
ощадні вклади [3]. 
Депозити до запитання, або платіжні депозити – це кошти, що знаходяться на поточних ра-

хунках і використовуються власниками для здійснення платежів (розрахунків) на користь третіх осіб 
через використання готівки або розрахункових інструментів.  За цими депозитами банки або зовсім 
не сплачують відсотки, або запроваджують за ними низькі відсоткові ставки. Особливістю цього 
виду депозиту є те, що власник рахунка будь-якої миті може вилучити кошти. Тому банк повинен 
мати високоліквідні активи за рахунок зменшення частки менш ліквідних активів, але таких, що да-
ють високі доходи [3]. Це пояснюється тим, що банки несуть дуже великі витрати, обслуговуючи 
платіжні рахунки, за якими обліковуються ці депозити. 

Найбільш стабільними під кутом зору прогнозування рівня залишків і визначення термінів 
повернення коштів є строкові вклади (депозити). 

Строкові вклади (депозити) – це гроші, які розміщуються їх власниками у банку для збері-
гання та зараховуються на відповідні депозитні рахунки на визначений термін із виплатою обумов-
лених процентів. Комерційний банк зацікавлений у залученні вкладів на визначений термін, тому 
що вони є стабільними й дають змогу банку використовувати кошти вкладників протягом тривалого 
часу [3]. 

Строкові кошти суб'єктів господарської діяльності обліковуються за рахунками 2-го класу 
розділу 26 "Кошти клієнтів банку" Плану рахунків бухгалтерського обліку банків України. Рахунки 
цього розділу групуються за двома основними ознаками: 

за характером клієнтів банку (суб'єкти господарювання чи фізичні особи); 
за терміном депозитів (кошти до запитання і строкові кошти). 
Порядок відкриття депозитних рахунків у національній та іноземній валюті, а також поточних 

бюджетних рахунків у національній валюті України та проведення операцій за ними регулюється 
чинним законодавством України. 

Усі особові рахунки вкладників підлягають реєстрації як у бухгалтерії, так і в депозитному 
відділі банку. Датою відкриття депозитного рахунку є дата надходження грошових коштів на депо-
зитний рахунок. Юридичні особи мають право перераховувати кошти на депозитний рахунок тільки 
з поточного рахунку, а фізичні особи – перераховувати з поточного рахунку або вносити кошти го-
тівкою [4]. 
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Саме низький рівень власного капіталу українських комерційних банків посилює значення 
залучених через депозитні рахунки коштів у процесі формування ресурсної бази банківських інсти-
тутів, та визначає необхідність реалізації ефективної депозитної політики у системі банківського 
менеджменту. Облік депозитних операцій здійснюється кожним банком відповідно до власного 
плану рахунків. Депозитна політика повинна бути взаємопов'язаною із кредитною політикою і за-
безпечувати реалізацію останньої. Саме такий підхід на сьогодні може забезпечувати ліквідність, 
фінансову стійкість і одночасно прибутковість комерційного банку.  

Отже, на сьогоднішній день депозити – це спосіб зацікавити клієнта в отриманні подальших 
послуг комерційного банку, тому банки удосконалюють облік та контроль з кожним роком. Також, 
можна визначити, що саме депозити є одним з головних видів пасивних операцій, тобто є основ-
ним ресурсом для проведення активних кредитних операцій. Варто зазначити, що депозити віді-
грають значну роль у формуванні політики банку. Незважаючи на постійне дослідження даного пи-
тання та його вивчення, воно все ще потребує подальшого розгляду. 
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Анотація. Досліджено фінансовий стан та перспективи  розвитку машинобудівного комп-

лексу України. Надано рекомендації щодо покращення стану машинобудівного комплексу. Про-
аналізовано фактори впливу на сучасний стан розвитку підприємств машинобудування України. 

 
Аннотация. Исследовано финансовое состояние и перспективы развития машиностро-

ительного комплекса Украины. Даны рекомендации по улучшению состояния машиностроитель-
ного комплекса. Проанализированы факторы влияния на современное состояние развития пред-
приятий машиностроения Украины. 
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Ukraine were investigated. Recommendations for improvement of the state of the machine-building 
industry were given. The factors influencing the current state of engineering enterprises of Ukraine were 
analyzed. 
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Сучасний етап розвитку економіки України характеризується нестабільністю умов функціо-

нування підприємств, що обумовлено, в першу чергу, зростанням рівня мобільності зовнішніх фак-
торів та збільшенням їх впливу на внутрішнє середовище підприємства. Ефективна діяльність і по-
дальший розвиток вітчизняних підприємств неможливий без процесу розробки і реалізації стратегії, 
яка повинна б вирішувати завдання забезпечення майбутньої життєдіяльності об'єкта господарю-
вання за рахунок постійної підтримки балансу його потенціалу з оточуючим середовищем. 

Серед вітчизняних авторів аналізом фінансового стану та перспективами розвитку машино-
будівного комплексу займається велика кількість вчених, таких, як: Кудря Я. В. та Жуковська Т. О., 
Скриньковський Р. М., Н. Карачина, А. Золотарьов, О. Хмелевський, Макаренко І. О. та ін. [1 – 4]. Не дивля-
чись на те, що цими питаннями займались багато вчених, вони й досі залишаються проблемними 

__________ 
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